
Problema 3.1.15 

 

 
 
 
 

Tem-se duas reacções e sabe-se a % de conversão, %C, o rendimento, η e a %de excesso, %E. 
 
 
Como Base de Cálculo escolhi 100 moles do reagente limitante, CH4. 
 
 
Como a %C = 85% então sabemos que vai reagir no conjunto das duas reacções: 100 × 0,85 = 85 moles 

 

Como o η = 70% então sabemos que vai reagir na reacção principal: 100 × 0,7 = 70 moles 
 
Logo 85 – 70 = 15 moles vão reagir na reacção secundária: 
 
 
Então vamos ter:  
 

CH4  + O2  →  HCHO  +  H2O 
 
  70  + 70   →     70      +  70 
 
CH4  + 2 O2  →  CO2  +  2 H2O 
 
  15  +   30    →   15    +  30 
 

Para reagir com 100 moles de CH4 a quantidade estquiométrica de O2 é de 100 moles. Como a %E = 
150% então a quantidade de O2 na alimentação é de:  
 
E = Est × (1 + %E) = 100 × (1 + 1,5) = 250 moles de O2 

 

A quantidade de N2 será: molesON   48,940
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À saída iremos ter: 
 
CH4 = 100 × (1 - 0,85) =    15 moles   1,2 % 
 
O2 = 250 -100 × 0,7 – 100 × 2 × 0,15 =  150 moles  11,6 % 
 
HCHO =100 × 0,7 =     70 moles    5,4 % 
 
CO2 = 100 ×0,15 =     15 moles    1,2 % 
 
H2O =100 × 0,7 + 100 × 2 × 0,15 =  100 moles    7,7 % 
 
N2 =       940, 48 moles   92,9 % 
 
Total =      1290,48 moles   100 % 


